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新型コロナで大きな打撃を受けた観光経済！
地域経済の回復戦略のための豊富な統計データを集めた資料集。

新しい生活様式の中で行動する人々が、安心安全で新たな楽しみ方を発見できる 
レジャーや観光を提案するための統計集。各種の調査研究に最適です。

余暇・レジャー&観光 
総合統計2022

● 主要旅行業者の旅行総取扱額の 2019 年度と 2020 年度の比較
　 海外旅行　2019 年度 1,826百億円 ➡ 2020 年度 42百億円
　 外国人旅行　2019 年度 226百億円 ➡ 2020 年度 9百億円
　 国内旅行　2019 年度 2,566百億円 ➡ 2020 年度 948百億円
● 日本人の国内延べ旅行者数の 2019 年と 2020 年の比較
　 2019 年 58,710万人 ➡ 2020 年 29,341万人
● 日本人の国内旅行消費額の 2019 年と 2020 年の比較
　 2019 年 219,312億円 ➡ 2020 年 99,738億円
● 中学校の運動部の種類別男女の加盟生徒数
　 男子　１位 サッカー 158,337人　2位 バスケットボール 154,011人
　 　　　3 位 軟式野球 144,314人
　 女子　1位 ソフトテニス 156,198人　2 位 バレーボール 144,725人
　 　　　3 位 バスケットボール 119,372人
● �大人が好きなプロスポーツ（20 歳以上の男女が「好きだ」と回答したプロ

スポーツ）
　 1位 プロ野球 37.9％　2 位 大相撲 20.0％　3 位 プロサッカー 17.6％
　 4 位 プロテニス 14.0％　5 位 プロゴルフ 12.8％
● �2020 年コロナ禍中に 18 歳以上の日本人が文化芸術で「鑑賞した」と回答

したジャンル
　 1 位 映画（アニメを除く） 20.9％ 	
　 2 位 歴史的な遺跡、名勝地 13.8％　
　 3 位 美術 11.4％	
　 4 位 アニメ映画、メディアアート 11.2％　
　 5 位 博物館・資料館 7.7％
● 2020 年コロナ禍中に文化芸術で「鑑賞したものはない」と回答した
　 18 歳以上の日本人の割合　……55.2％
● どうすれば美術館や博物館にもっと行きたいと思うか
　 �1 位 入場料が安くなる 39.4％　　2 位 住んでいる地域やその近くに美

術館・博物館ができる（増える） 32.8％　　3 位 美術館や博物館へ行く
ための交通の利便が良くなる 21.4％

● コロナ禍による年入場者数の減少幅の大きいレジャー施設の業態
　 1 位 ドーム・アリーナ -62.8％　　2 位 タワー・展望台 -61.3％　
　 3 位 ミュージアム -55.1％
● コロナ禍による年入場者数の減少幅の小さいレジャー施設の業態
　 1 位 公園（無料） -23.0％　　2 位 ファームパーク -29.7％
　 3 位 動物園 -30.7％
● 道の駅を利用する 1 番の目的は何か
　 1 位 休憩・トイレ 52.9％　　2 位 食事・買い物 42.5％　
　 3 位 入浴・体験などの施設の利用 3.6％

【見本】
新型コロナウイルス下でのイベント参加
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2 新型コロナウイルス下でのイベント参加
（株）クロス・マーケティング「コンサート・舞台に関する調査（2021年）」（インターネット調査）
2021年10月調査、全国47都道府県の20歳〜69歳の男女対象（有効回答数：1,100サンプル）

4-2-1 新型コロナウイルス感染に関する制限緩和後のイベントへの参加・鑑賞意向図表
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4-2-3 リアルのイベントで楽しみなこ
とTOP10（複数回答）図表

0

20

40

（％）
60

42.0 30.0 25.7 18.5 15.9

8.8 8.5 8.0 7.6 7.9

そ
の
他

バ
レ
エ
・

ダ
ン
ス
シ
ョ
ー

落
語

歌
舞
伎
・
能
・
狂
言

歌
謡
曲
・
演
歌
・

民
謡
の
コ
ン
サ
ー
ト

ク
ラ
シ
ッ
ク
の

コ
ン
サ
ー
ト

お
笑
い
ラ
イ
ブ

演
劇
・
ミ
ュ
ー
ジ
カ
ル
・

オ
ペ
ラ

音
楽
フ
ェ
ス

ロ
ッ
ク
や
ポ
ッ
プ
ス
の

コ
ン
サ
ー
ト
・
ラ
イ
ブ

45.845.8

28.228.2

33.733.7

15.315.3 16.416.4

6.36.3 8.28.2 3.83.8
8.88.8

6.66.6

37.537.5
32.032.0

16.216.2

22.322.3

15.215.2
11.711.7 8.78.7 12.912.9

6.16.1

9.49.4
女性 n=365
男性 n=309
男女計 n=674

0 20 40 60 80
（％）

53.1

46.1

42.1

29.4

24.2

17.4

16.9

16.5

14.1

13.4配信では見切れてしまうシーンも
自由に見られる

会場近くでの食事

会場近くでの観光

会場でのグッズ購入

配信やDVDでは聞くことができない
挨拶やMCを聞くことができる

開演前の空気感

会場に行くまでのワクワク感

会場の一体感

音響の臨場感

演者を生で見ることができる

女性 n=365
男性 n=309
男女計 n=674
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4-2-4 リアルのイベントに行くときに気
を付けることTOP10（複数回答）図表
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4-2-2 新型コロナウイルス関連の制限解除後に行きたいイベントジャンル（複数回答）図表

（注）4-2-1 で「コロナ禍前からイベントに行くことが無い（興味がない）」以外を回答し
た者対象

（注）4-2-1 で「コロナ禍前からイベントに行くことが無い（興味がない）」以外を回答し
た者対象
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リアルのイベントで楽しみなことTOP10は？

コロナ期限解除の行きたい
イベントとは？

コロナ期限緩和後のイベント鑑賞意向は？



三冬社ホームページには すべてのデータ集を掲載　https://www.santho.net/

マーケティング調査・企画提案・研究・経営改善・講義・論文作成に

A4 判　2022 年 5月発行　本体価格 14,800 円＋消費税
ISBN 978-4-86563-084-8

男女の地位の平等感、男女の就業、賃金格差、家庭で
の役割など、「男女共同参画社会」に関するあらゆるデー
タを集録。

男女共同参画社会
データ集 2022

A4 判　2022 年 5月発行　本体価格 14,800 円＋消費税
ISBN 978-4-86563-080-0

ノロウイルスや鳥インフルエンザなど……
食の安全と健康を守る社会システムをどう構築するか
を考えるための豊富な資料集。

食の安全と健康意識
データ集 2022

最新のデータ・グラフが 900 点以上掲載
余暇・レジャーと観光に関する様々なデータがこの1冊に ！

主な内容紹介

１章  ライフスタイルに関するデータ＆意識
都道府県別人口 /世帯構成 /所得・貯蓄 /家計 /週休制・年間休日・年次有給
休暇 /余暇に関する生活時間の使い方 /消費者物価指数 /金銭感覚 /お小遣い
/ボーナス /スマートフォン利用 /日本の生活者の変化 /移動手段の変容・教
養娯楽生活の変容　など

2章  �スポーツ・健康に関するデータ＆意識
スポーツ市場 /東京 2020大会の観戦実態 /人気のスポーツ /各種スポーツ団
体の登録競技者の推移 /全国の体育・スポーツ施設数 /アウトドアスポーツの
実態　など

3章  �趣味・娯楽に関するデータ＆意識
図書館の蔵書 /書籍・雑誌の発行部数 /文化財・記念物 /娯楽産業関連の経営
動向 /映像ソフト／音楽メディアに関するデータ /動画配信サービスの利用 /
モバイルアプリの利用 /ゲームに関する調査 /読書活動 /楽器演奏　など

4章  �イベント・アウトドアレジャーに関する
データ＆意識

文化芸術イベント鑑賞/コロナ下でのイベント参加/全国レジャー
施設入場ランキング /全国映画概況 /コンサートの開催状況 /オ
ンラインイベント意識 /遊園地・テーマパークの経営企業実態 /
ドライブ /道の駅利用状況 /国立・国定・自然公園の利用者状況 /
山アンケート /キャンプ /水難・山岳遭難 /年末年始の過ごし方
/乗用車の普及台数・キャンピングカーの利用　など

5章  �観光に関するデータ＆意識
旅行業者の概況 /日本人国内旅行・観光消費動向 /全国日本人・外
国人観光入込客・消費額統計 /都道府県別、観光入込客の推移・観
光データ（観光地イベントランキング・消費額など）/日本の世界遺
産 /全国保養温泉地の利用状況 /日本人・外国人の宿泊者数＆客室
稼働率 /日本人の旅行意識 /農泊 /アジア・欧米豪訪日外国人旅行
者の意向/オンラインツアー/全国の空港利用状況/休暇型ワーケー
ション /国内修学旅行の実態　など
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アフターコロナの生活スタイル
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（株）ビデオリサーチ「“今の生活スタイルを維持したい”人が約7割 〜アフターコロナの新しい“当たり前”『ハイブリッド生活』

とは？〜」（ACR ／ ex 調査）

2021年10月調査、東京50km 圏に在住の男女12歳（中学生以上）〜69歳の5,449名対象（男性：2,862名、女性：2,587名）
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東京2020大会観戦実態と開催意向
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n=537

全体
n=3,564
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自転車
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スポーツクライミング

空手

閉会式

バドミントン
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ゴルフ

バレーボール

フェンシング

開会式

バスケットボール（3×3は含まない）

競泳

スケートボード

レスリング

陸上（マラソン、競歩以外）

体操競技

サッカー

ソフトボール

柔道

卓球

野球

全体 n=3,564

メダル獲得競技
メダルを獲得
できなかった競技

　

2 東京2020大会観戦実
態と開催意向

（株）野村総合研究所「第318回 NRI メディアフォーラム 東京2020オリンピックは日本国民に何をもたらしたのか〜独自データ

から読み解く、国民の真意と今後〜 2021年9月16日・NRI 東京2020オリンピックに関する独自調査（開催後）」（インターネッ

ト調査）2021年8月8日調査、全国20歳〜69歳の男女計3,564名対象

2-2-2
東京2020オリンピック開

催是

非（2021/8/8時点）図表
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な
い

開
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し
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か
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大
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か
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n=820

50代
n=689

40代
n=827

30代
n=691

20代
n=537

全体
n=3,564

13.7

16.8

14.6

12.7

13.5

12.2

16.8

15.1

17.9

16.9

17.3

16.3

30.7

34.1

32.1

33.4

28.0

27.0

26.8

26.3

23.9

25.4

26.6

31.3

12.0

7.8

11.4

11.6

14.7

13.2

39％
31％

資料：野村総合研究所「NRI 東京 2020 オリンピックに関する独自調査（開催後）」（2022

年 8 月 8 日）をもとに三冬社が作成
資料：野村総合研究所「NRI 東京 2020 オリンピックに関する独自調査（開催後）」（2022

年 8 月 8 日）をもとに三冬社が作成

資料：野村総合研究所「NRI 東京 2020 オリンピックに関する独自調査（開催後）」（2022

年 8 月 8 日）をもとに三冬社が作成
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3

2 新型
コロナ

ウイル
ス下で

のイベ
ント参

加

（株）クロス・マーケティング「コンサート・舞台に関する調査（2021年）」（インターネット調査）

2021年10月調査、全国47都道府県の20歳〜69歳の男女対象（有効回答数：1,100サンプル）

4-2-1
新型コ

ロナウ
イルス

感染に
関する

制限緩
和後の

イベン
トへの

参加・
鑑賞意

向

図表
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6.4

コロナ禍前から

イベントに行く

ことが無い

（興味がない）
今後興味のある

イベントが

あれば行きたい
コロナ禍でも

ぜんぜん我慢せず

に行っていた
コロナ禍が完全に

鎮静化するまで

行きたくないこれまで我慢

していたので

行きたいが引き

続き自粛するこれまで我慢

していたので

行きたいが、

周りの目が気に

なり躊躇しているこれまで我慢

していたので

行きたい

60代

50代

40代

30代

20代

全体

18.8

15.9

15.9

16.4

20.9

25.0

1.9
2.7

2.7

1.4

1.4

1.4

1.4
220

220

220

220

220

1,100
n

19.5

25.5

29.5

30.5

40.0

29.0

我慢
していた

計1）

（％）

注：1）「これまで我慢していたので行きたい」「これまで我慢していたので行きたいが、周りの目が気になり躊躇している」「これまで我慢していたので行きたいが引き続き自粛する」の合計

4-2-3
リアル

のイベ
ントで

楽しみ
なこ

とTOP
10（複数

回答）

図表
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8.88.8 6.66.6
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32.032.0
16.216.2

22.322.3 15.215.2

11.711.7
8.78.7

12.912.9
6.16.1

9.49.4女性 n=365男性 n=309男女計 n=674
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53.1

46.1

42.1

29.4

24.2

17.4

16.9

16.5
14.1

13.4

配信では見切れてしまうシーンも

自由に見られる
会場近くでの食事会場近くでの観光会場でのグッズ購入

配信やDVDでは聞くことができない

挨拶やMCを聞くことができる
開演前の空気感

会場に行くまでのワクワク感
会場の一体感

音響の臨場感
演者を生で見ることができる

女性 n=365男性 n=309男女計 n=674

（注）1　4-2-1 で「コロナ禍前からイベントに行くことが無い（興味がない）」以外を回答した者対象

2　グラフ内の斜体数値は男女計の値

4-2-4
リアルの

イベント
に行くと

きに気

を付ける
ことTO

P10（複
数回答）

図表

0
20

40
60

80
（％）

74.0

62.9

61.4

56.8

52.5

46.6

45.5

23.3

20.8

1.9
その他ペンライトやオペラグラスの

貸し借りをしない会場からの帰りに寄り道しない前日、当日の検温会場内での会話を控える会場でとられている

感染予防策の確認
会場で大声をだしたり

叫んだりしない手指のこまめな消毒普段からの感染予防対策マスク着用の徹底

女性 n=365男性 n=309男女計 n=674

4-2-2
新型コ

ロナウ
イルス

関連の
制限解

除後に
行きた

いイベ
ントジ

ャンル
（複数

回答）

図表

（注）4-2-1 で「コロナ禍前からイベントに行くことが無い（興味がない）」以外を回答し

た者対象

（注）4-2-1 で「コロナ禍前からイベントに行くことが無い（興味がない）」以外を回答し

た者対象
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19 スポーツ安全保険・傷害事故状況
（公財）スポーツ安全協会「令和元年度（平成31年度）スポーツ安全保険加入者および各種事故統計データ」2-19-1 加入区分別、スポーツ安全保険の加入状況（2019年度）

図表

全体
n=9,999
全体

n=9,999

D 0.04%

B

C

AW

A1

全体
n=8,512,933 51.8%

2.3
%

5.5
%

30.2%

A2
短期スポーツ教室
0.29％

9.8
%

2-19-4 種目別、スポーツ事故の傷害発生率（上位20種目）（2019年度）

図表
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2.52.5

2.42.4

2.32.3

2.12.1

1.81.8

1.71.7

1.51.5
全体

n=152,567

2-19-2 傷害部位別、事故発生状況（上位5部位）（2019年度）　
図表

2-19-3 傷害種別、事故発生状況（上位5種）（2019年度）　
図表
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足

（下肢）

手関節
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膝
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手指
（上肢）

全体
n=152,567
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53,709

48,575
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6,122

2,869脱臼
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骨折

捻挫

全体
n=152,567

加入区分 加入対象者 補償対象となる団体活動 人数（人） 割合（％）A1 子ども
中学生以下

（特別支援学校高等
部の生徒を含む）

スポーツ・文化・ボランティア・地域活動 4,413,476 51.8AW
上記団体活動に加え、個人活動も対象 193,835 2.3C 高

校
生

以
上

64歳以下 スポーツ活動
（指導・審判を含む）

2,573,516 30.2B 65歳以上
832,988 9.8A2 高校生以上 文化活動・ボランティア・地域活動団体員の送迎、応援、準備、片付け 470,864 5.5D 全年齢 危険度の高いスポーツ活動（指導・審判を含む） 3,631 0.04短期

スポーツ
教室

全年齢 短期スポーツ教室の活動 24,623 0.29
合計

8,512,933 100.0
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2.2

0.2

28.6

対象者計 n=1,335

14 ゲームに関する調査
（株）クロス・マーケティング「ゲームに関する調査（2021年8月）（コンシューマゲーム編・スマホゲーム編・eスポーツ編）」（イ

ンターネット調査）2021年8月調査、全国15歳〜69歳男女で、ゲーム4分野（コンシューマ・スマホゲーム・アーケード・オフライン）

のうち1つ以上の分野を月1回以上プレイしている者、又は e-スポーツ認知者対象（サンプル数：2,195サンプル　男性：1,095サ

ンプル、女性：1,100サンプル）3-14-1 平日の自由時間

図表
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n

出典：（株）クロス・マーケティング「ゲームに関する調査（2021年 8月）コンシューマゲーム編」
3-14-2 平日・休日のゲームプレイ時間
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出典：（株）クロス・マーケティング「ゲームに関する調査（2021年 8月）コンシューマゲーム編」

3-14-3 ゲームに関する情報収集メディア（複数回答）

図表

（注）ゲーム 4分野をいずれか直近 1年以内にプレイした者対象

出典：（株）クロス・マーケティング「ゲームに関する調査（2021年 8月）コンシューマゲーム編」
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Z世代（15〜25歳） 329 48.0 21.0 20.7 25.5 23.1 16.4 21.0 8.2 10.3 8.5 8.2 4.3 5.5 2.7 0.3 22.2

Y世代（26〜40歳） 453 33.3 28.3 19.2 23.8 19.6 18.1 17.7 16.3 12.1 9.9 8.2 8.4 4.9 3.3
－ 20.5

X世代（41〜55歳） 327 13.8 26.9 21.1 13.1 16.8 15.6 9.5 10.4 7.6 7.6 4.6 4.3 2.8 1.2 0.6 33.6

ベビーブーム世代（56〜69歳） 226 9.3 23.9 13.7 6.6 9.3 9.3 4.0 5.8 6.2 4.9 1.3 2.2 2.2 0.9
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オンラインイベントに関する調査
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9 オンライン
イベントに関

する調査

Peatix Japan（株）「2021年 イベント調査レポート」（インターネット調査）

2021年6月〜7月調査、Peatix ユーザー対象（主催者アンケート 有効回答数：415名、参加者アンケート 有効回答数：1,762名）

4-9-1 オンラインイ
ベントの参加

頻度

図表

4-9-2
オンラインイ

ベントへの参
加に

ついて（複数回答
）

図表

（％）

0

10

20

30

40

22.6

30.5
25.8

9.3
11.7

参
加
し
た
こ
と
が
な
い

１
度
だ
け
参
加
し
た

２
〜
３
回

４
〜
10
回（
４
半
期
に

１
度
〜
毎
月
１
度
未
満
）

11
回
以
上（
月
１
度
、

も
し
く
は
そ
れ
以
上
）
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（％）当てはまるものがない・その他

なるべく参加したくない

参加したいけどできない

仕事上や、知り合いがやっている場合

など、必要なものだけ参加したい

積極的に情報収集して参加したい

特に自分の興味があるものが

見つかれば参加したい

81.0

22.0

22.7

3.2

4.3

1.2
全体 n=1,762

（注）1　参加者対象

2　コロナ禍（新型コロナウイルスの蔓延に伴う 2020 年 4 月の緊急事態宣言以降）

について

（注）参加者対象

4-9-3
主催者が感じ

るオンライン
イベ

ントの利点（複
数回答）

図表

4-9-4
コロナ禍にお

いてのコミュ
ニ

ティ参加の問
題（複数回答）

図表
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（注）主催者対象

（注）参加者対象

4-9-5
主催者が感じ

るオンライン
イベ

ントの課題（複
数回答）

図表

4-9-6
予定していたオ

ンラインイベン
ト

に参加できなか
った理由（複数回

答）

図表

0 20 40 60 80
（％）

65.6
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43.7
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31.8

24.5

5.9

3.1

7.5その他

コメント欄などに不適切な

書き込みがあること

イベント中に多くの

視聴者が離脱する

コンテンツ

（内容や登壇者の選定など）

イベント前のコミュニケーション、

問い合わせ対応（視聴方法など）
収益をあげる方法（マネタイズ）

イベント中に、コメントなどを

拾って双方向性をもたせること
配信サービス（Zoomなど）の利用

集客、視聴者集め

n=387 0 10 20 30 40
（％）

35.4

25.1

15.4

11.6

10.3

9.1

6.0

3.1

17.0
その他

参加方法が分からない

通信容量が大きい（いわゆる

「ギガ」が足りない・節約したい）

家族のケア（子どもの世話など）

参加したいイベントの

探し方が分からない

Zoomなどのビデオ会議に
疲れている

参加する費用が捻出できない
参加したいイベントがない

時間がない

全体 n=1,762

（注）主催者対象

（注）参加者対象
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3 日本人国内旅行・観光消費動向
観光庁「旅行・観光消費動向調査　2020年年間値（確報）」

5-3-3 日本人国内旅行消費額の推移（2012年〜2020年） 
図表

5-3-4 日本人国内旅行1人1回当たり旅行単価の推移（2012年〜2020年）

図表
（億円）
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5-3-1 旅行消費額（2016年〜2020年）
図表

5-3-2 日本人国内延べ旅行者数の推移（2012年〜2020年） 
図表
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（注）「訪日外国人旅行」は、新型コロナウイルス感染症の影響により、2020年は 4-6月期、
7-9月期、10-12月期の調査が中止となったため、2020年 1-3月期の全国調査の結果
を用いた試算値。
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出典：沖縄県「令和 2 年度観光要覧」（巻末統計資料）

（注）観光客数について、下地島は宮古島に、由布島は西表島に含む。

出典：沖縄県「令和 2 年度観光要覧」（巻末統計資料）

出典：沖縄県「令和 2 年度観光統計実態調査」「令和 2 年度観光要覧」

（注）1　構成比は無回答を除く総数に対するもの

2　日本人客対象、修学旅行生は除く。

出典：沖縄県「（令和元年度・令和 2 年度）観光統計実態調査報告書」

（注）1　四捨五入のため総額が一致しない場合がある

2　2020 年 10 ～ 12 月期、2019 年 1 ～ 3 月期の調査によるもの

3　「県内交通費」とは、交通費（バス・タクシー・モノレール・船舶・航空機・レンタカー

等）4　「娯楽・入場費」とは、観光施設入場料、ダイビングやスパ・エステ等の体験料

5　「その他」とは、宿泊費、県内交通費、土産・買物費、飲食費、娯楽・入場費に

含まれないもの
出典：沖縄県「令和 2 年度の観光収入【試算値】」

5-5-47 沖縄県の観光客実態

図表

観光客数の推移と観光の沿革（1972 年～ 2020 年）

観光目的別、県外客の旅行内容（上位 5 位）（2020 年度・2019 年度）

観光客数が多かった主な観光施設 TOP10（2020 年）

国内・外国客の観光消費に関するデータ（2020 年度）

入域観光客数が多かった島 TOP10（2019 年度）
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順位

主な観光施設

人数（人）

1位 国営沖縄記念公園（海洋博覧会地区）入園者
1,520,708

2位 沖縄美ら海水族館（入館者）

969,748

3位 国営沖縄記念公園（首里城地区）入園者

650,058

4位 斎場御嶽

184,442

5位 沖縄県立博物館・美術館

169,388

6位 首里城（入館者）

162,014

7位 今帰仁城跡

136,515

8位 沖縄県平和祈念資料館（総入館者）

115,322

9位 ブセナ海中公園

113,226

10位 座喜味城跡

92,326

順 位

島 名

人数（人）

1位
石垣島

1,445,558

2位
宮古島

1,110,496

3位
竹富島

513,515

4位
西表島

294,223

5位
小浜島

152,592

6位
伊江島

124,996

7位
久米島

102,662

8位
渡嘉敷島

101,805

9位
座間味島

69,294

10位
久高島

68,593

費目別、1人当たりの観光消費額 

（単位：円）

費 目
国内客

外国客（空路） 外国客（海路）

宿泊費

37,748

－

－

県内交通費

11,343

－

－

土産・買物費

16,360

－

－

飲食費

20,349

－

－

娯楽・入場費

9,596

－

－

その他

4,561

－

－

総 額

99,956

－

－

年
観光客数1972

444
1973

743
1974

805
1975

1,558
1976

836
1977

1,201
1978

1,502
1979

1,808
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1,808

（実人数　単位：千人）

年
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2,082
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年
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1991

3,015
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3,867
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4,127

年
観光客数1999

4,559
2000

4,521
2001

4,433
2002

4,835
2003

5,085
2004

5,153
2005

5,500
2006

5,638
2007

5,869

年
観光客数2008

6,046
2009

5,651
2010

5,855
2011

5,416
2012

5,836
2013

6,414
2014

7,058
2015

7,763
2016

8,613

年
観光客数2017

9,396
2018

9,848
2019

10,164
2020

3,737
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13 新型コロナウイルス感染拡大による旅行意識（2021年10月）

（株）JTB総合研究所「新型コロナウイルス感染拡大による、暮らしや心の変化と旅行に関する意識調査（2021年10月実施）」（イ

ンターネット調査）2021年10月調査、2021年10月～2022年9月に国内旅行を予定・検討している者6,383名対象

5-13-1 今後予定・検討している海外旅行の時期（単一回答）

図表

5-13-2 今後予定・検討している国内旅行の時期（単一回答）

図表

5-13-3 外出・旅行に対する意識（複数回答）

図表
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ワクチンの接種が完了次第、積極的に会食や外出・旅行をしたい・している

特に気にせず、国内旅行や帰省をしたい・している

帰省先での偏見が不安なので、帰省を控えている・控えるようになった

GoToトラベルや旅行費用の割引キャンペーンがあってもなくても、旅行に行きたい・旅行する

日々情報が錯そうし判断できないので、国内旅行は控えている・控えるようになった

今は旅行先で歓迎されるのか不安なので、国内旅行を控えている・控えるようになった

GoToトラベルや旅行費用の割引キャンペーンが再開されたら、旅行をしたい

ワクチンの接種が完了しても、しばらく会食や外出・旅行は控えたい・控えている
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